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Deficit de alimente în Regatul
Unit post Brexit

Reprezentanţii industriei alimentare
britanice au avertizat miercuri că Marea
Britanie se va confrunta cu probleme în
aprovizionarea cu alimente în cazul unui
Brexit fără un acord, întrucât importurile
reprezintă o parte importantă din alimentele
consumate în această ţară, potrivit Reuters.
Mai mulţi retaileri au avertizat că aceste
dificultăţi ar putea dura şi câteva luni, în
condiţiile în care produsele perisabile s-ar
putea degrada în porturi în cazul în care ar fi
introduse controale la frontiere. De
asemenea, reprezentanţii acestei industrii
au informat că depozitele de alimente din
ţară sunt deja pline. „Nu vom muri de foame,
dar unele produse vor lipsi. Situaţia va fi
imprevizibilă”, a declarat Tim Rycroft,
directorul de operaţiuni al Federaţiei pentru
Alimente şi Băuturi din Marea Britanie. „Dat
fiind faptul că mâncarea este perisabilă, ne
aşteptăm ca unele produse să lipsească în
săptămânile sau lunile de după un eventual
Brexit fără acord”, a mai spus Rycroft, care
a adăugat că şi preţurile unor categorii de
alimente ar urma să crească în respectiva
perioadă.

Europa reacţionează la cazul
Caracal

Preşedintele Parlamentului European,
David Sassoli, a scris, miercuri, pe contul
său de Facebook, un mesaj referitor la
crima din Caracal, precizând că vocea
Alexandrei Măceşanu, cerând ajutor la 112,
a îngrozit întreaga Europă, nu numai
România. “Să auzi vocea Alexandrei
Măceşanu, în vârstă de 15 ani, care cere în
zadar ajutor la numărul de urgenţă, doare şi
îngrozeşte nu numai România, ci întreaga
Europă. Adoptarea unor politici mai eficiente
contra violenţei împotriva femeilor va trebui
să fie mai mult în centrul acţiunii politice şi
instituţionale europene. În numele
Alexandrei şi al tuturor victimelor!”, a scris
David Sassoli, pe contul său de Facebook.
Italianul David Sassoli a fost votat în iulie
preşedinte al Parlamentului European,
mandatul său durând până în ianuarie 2022.

Heroină, în valoare de 50
milioane dolari, confiscată în
Anglia

Autorităţile britanice au confiscat
aproximativ 400 de kilograme de heroină, în
valoare de aproape 50 de milioane de
dolari, în urma unei operaţiuni
internaţionale, fiind una din cele mai mari
capturi de droguri în Marea Britanie, a
anunţat Agenţia Naţională pentru
Criminalitate (NCA). Ofiţeri din cadrul NCA
şi Forţei de Frontieră au percheziţionat o
ambarcaţiune suspectă ancorată în portul
Felixstowe din sud-estul Marii Britanii,
potrivit postului CNN. În urma percheziţiei s-
a descoperit un container ce conţinea
aproximativ 400 de kilograme de heroină,
drogurile fiind ascunse sub o încărcătură de
prosoape şi halate de baie. Drogurile au fost
confiscate, iar nava a fost lăsată să-şi
continue călătoria până la Anvers, de unde
containerul a fost transportat cu camionul pe
şosea până la Rotterdam. Aici, mai mulţi
suspecţi au încercat să descarce conţinutul
containerului, moment în care poliţia
olandeză a intervenit şi a arestat două
persoane. De asemenea, a fost arestat şi un
individ din Bromsgrove, Marea Britanie.

Pe scurt.

Eficacitatea pedepsei capitale,
considerată îndoielnică

160 de copii depistaţi cu concentraţii mari de
plumb în sânge după incendiul de la Notre-Dame

Numărul copiilor cu concentraţii ridicate de plumb în sânge
după incendiul de la Catedrala Notre-Dame s-a dublat în luna
iulie, ajungând la peste 160, potrivit unui raport al Agenţiei
Regionale de Sănătate din Île-de-France. Particule de plumb,
produse în urma topirii plumbului conţinut de acoperişul şi
clopotniţa catedralei, s-au răspândit în jur prin intermediul
fumului degajat de incendiul din luna aprilie, de la Notre-Dame.
Dintre copiii depistaţi recent cu un nivel crescut de plumb, şase
prezintă concentraţii situate în “pragul de alertă” (25-50 de
micrograme de plumb pe litru de sânge), iar unul depăşeşte
pragul de 50 de micrograme de plumb pe litru de sânge.
Emmanuel Gregoire, viceprimarul Parisului, a dat marţi asigurări

că autorităţile vor lua toate măsurile necesare pentru a preveni
riscurile la adresa sănătăţii publice.

Pe 25 iulie, după mai multe săptămâni în care au susţinut
că locuitorii din zonă nu se confruntă cu riscuri la adresa
sănătăţii, autorităţile de la Paris au închis brusc două şcoli din
apropierea monumentului. Testele au indicat concentraţii de
plumb peste limita admisă. Intoxicaţia cu plumb este în mod
particular o ameninţare pentru femeile gravide şi poate fi fatală
în cazul copiilor. Organizaţia Mondială a Sănătăţii avertizează că
“nu se cunoaşte o concentraţie sigură de plumb în sânge”,
notând că şi concentraţii scăzute, la un moment dat considerate
sigure, pot avea efecte adverse pe termen lung asupra sănătăţii.

Preşedintele SUA, Donald Trump,
a pledat recent pentru aplicarea
pedepsei capitale în cazul
persoanelor vinovate de ucideri în
masă şi crime motivate de ură, însă
eficacitatea unei astfel de măsuri este
îndoielnică în contextul în care mulţi
criminali au murit la locul faptei, indică
un studiu realizat de agenţia The
Associated Press.

Din 2006 şi până astăzi, mai bine
de jumătate din autorii crimelor în
masă comise în SUA au murit la locul
faptei - fie au fost ucişi de alte
persoane, fie s-au sinucis, potrivit
unei baze de date întocmite de
agenţia de ştiri The Associated Press,
USA Today şi Universitatea
Northeastern. Psihologi şi oameni de
ştiinţă care studiază efectele pedepsei
capitale susţin că ucigaşii motivaţi de
o ideologie nu sunt descurajaţi de
pedepse. Cei mai mulţi sunt dispuşi
să moară sau înţeleg riscurile şi se
pregătesc de posibilitatea de a muri în

timpul atacurilor. Mai mult, unii îşi
doresc faima pe care consideră că o
execuţie ar putea să o aducă cauzei
lor. “De fapt, în cazul terorismului, ar
putea fi chiar mai rău de atât pentru
că există posibilitatea foarte reală de
a crea martiri”, a declarat Gary
LaFree, şeful Departamentului de
criminologie şi justiţie penală la
Universitatea din Maryland.

Donald Trump a făcut, luni, o
serie de declaraţii pe tema pedepsei
capitale după două atacuri armate ce
au avut loc în weekend la Dayton,
Ohio, şi El Paso, Texas, în urma
cărora 31 de persoane şi-au pierdut
vieţile. Se crede că autorul atacului
armat de la El Paso a postat un mesaj
rasist şi anti-imigraţie pe internet
înainte de a comite crimele. Trump a
afirmat că a ordonat Departamentului
Justiţiei să propună o modificare
legislativă prin care indivizii “ce comit
crime motivate de ură şi ucigaşii în
masă să primească pedeapsa cu

moartea, iar această sentinţă capitală
să fie executată rapid, decisiv şi fără
ani de întârzieri inutile”. Însă efectul
disuasiv al pedepsei capitale este de
mai mult timp pus sub semnul
întrebării. Câteva studii chiar au
indicat că pedeapsa capitală nu
generează o diminuare a criminalităţii.
De altfel, masacrul de la El Paso a
avut loc deşi Texasul a aplicat
pedeapsa cu moartea mult mai des
decât oricare alt stat american,
executând 108 deţinuţi din 2010 şi
până astăzi. Potrivit bazei de date
AP/USA Today/Northeastern, care
conţine 82 de crime în masă comise
din 2006 şi până astăzi, 30 de
criminali s-au sinucis, 16 au fost ucişi
la locul faptei, 14 au fost condamnaţi
la închisoare pe viaţă, 12 aşteaptă să
fie judecaţi şi doar trei au primit
sentinţa capitală. În cazul unui
suspect au fost retrase acuzaţiile, iar
alţi suspecţi au primit sentinţe mai
puţin drastice.


